

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й
№ 104 (2942)
СУББОТА
26
августа
1978
Цена 2 коп.

Зональное совещание

23 августа во Дворце культуры села Кочубеевского состоялось зональное совещание первых секретарей райкомов КПСС, председателей райисполкомов, начальников райсельхозуправлений, редакторов, председателей райкомов профсоюзов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, управляющих районными объединениями «Сельхозтехника», райагитинспектора и работников научных учреждений из Карачаево-Черкесской автономной области, Новоалександровского, Изобильненского, Курсавского, Минераловодского, Георгиевского, Кировского, Предгорного и нашего районов.

С докладом о задачах работников сельского хозяйства по подготовке и проведению осеннего сева, заготовке нормов к зимовке скота в колхозах и совхозах края в 1978 году выступил начальник производственного управления сельского хозяйства крайисполкома С. М. Маргаров.

В прениях по докладу выступили В. Ф. Врана — председатель колхоза «Россия» Новоалександровского района, В. К. Крамарев — управляющий минераловодским районным производственным объединением «Сельхозтехника» и к. а. П. И. Козырев — главный агроном колхоза имени Ильина Предгорного района, Д. Б. Нежелелов — директор совхоза «Нагутский» Курсавского района, М. К. Проленко — председатель Георгиевского райисполкома, А. И. Селеменев — главный агроном производственного управления сельского хозяйства Кировского райисполкома, М. И. Шнуков — председатель колхоза имени Чапаева Кочубеевского района, В. Н. Шульженко — первый секретарь Изобильненского райкома КПСС, Е. К. Петров — председатель колхоза имени Кирова Адыгеевского района КЧАО, А. А. Никитин — директор Ставропольского научно-исследовательского сельскохозяйственного института.

В работе зонального совещания принял участие и выступил с большой речью первый секретарь краевого комитета КПСС М. С. Горбачев.

Коммунист в выборном органе

Перед важнейшим рубежом стоят сейчас труженики сельского хозяйства. Заканчивается август, а в осенние месяцы предстоит провести уборку подсолнечника, кукурузы, сахарной свеклы, сев озимых, подготовку к зимовке скота. Это потребует от земледельцев и животноводов величайшей организованности, всесторонней готовности, чтобы выполнить планы и обязательства третьего года пятилетки.

От партийных организаций, каждого коммуниста зависит, чтобы весь коллектив трудился напряженно, с желанием непременно выполнить поставленные задачи, работать с полной отдачей, качественно. Многие здесь могут сделать партийные комитеты и те, кто входит в их состав.

Добрыми делами славится коллектив колхоза «Казьминский», с энтузиазмом и воодушевлением работающий над основной задачей пятилетки — повышением эффективности производства и качества работы. В ответ на решения июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС, казьминские хлеборобы сделали все, чтобы в сжатые сроки и качественно убрать урожай. В дни жатвы явном с хлеборобами находился член парткома Н. И. Маглатов, ответственный за подведение итогов, гласность социалистического соревнования, идеологическую работу. Рано утром, проанализировав итоги прошедшего дня, он со сводками и бюллетенями спешит в поле, к тем, кто не считается со временем, убирает хлеб. Рассказ о передовиках производства, об опыте лучших хлеборобов воодушевлял людей на новые трудовые свершения. Ведет эту работу коммунист Н. И. Маглатов с высоким сознанием своего долга, с большой ответственностью и старанием.

Заслуженным авторитетом пользуется в коллективе третьего отделения рисосовхоза «Восход» коммунист О. Н. Дубров. Много внимания он уделяет вопросам массово-политической работы. Красный уголок полевого стана по праву считается одним из лучших в хозяйстве. Он со вкусом оборудован, в нем представлена необходимая наглядная агитация, отражены итоги социалистического соревнования рисоводов на получение высоких урожаев, выполнены принятые социалистические обязательства. Здесь можно с пользой для дела отдохнуть, почитать свежие газеты и журналы.

Примеров, когда члены парткомов, партбюро активно участвуют в решении хозяйственных задач, проявляют организаторские способности, являясь собой пример настоящего партийца, можно привести много.

Партийные комитеты, партбюро постоянно работают о том, чтобы вся их деятельность была направлена на создание в каждом коллективе обстановки высокой требовательности. Они ведут решительную борьбу о пассивности и равнодушием к общему делу, воспитывают у каждого труженика чувство высокой ответственности за социалистические обязательства.

Но с сожалением приходится отмечать, что есть еще коммунисты, члены партийных комитетов, партбюро, кому оказана высокая честь участвовать в работе партийного органа, не проявляющие активности, занимающие выжидательную позицию в решении насущных задач, как в хозяйственных делах, так и в общественной жизни.

Быть в партийном органе — значит всем своим поведением на производстве, в личной жизни, в общественных делах показывать высокие образцы борьбы за развитие и укрепление коммунистических отношений, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали. Добиваться, чтобы все коммунисты были активными, принципиальными политическими бойцами.

Наивысший урожай

Земледельцы колхоза «Казьминский» еще раз доказали, что земля плодородна только при умелом ее использовании, строгом соблюдении агротехники и технологии выращивания культур, заботливым уходом. По 42,3 центнера зерна с каждого гектара получили хлеборобы в этом году. Валовой сбор зерна составил 14866 тонн. Государству продано 7330 тонн хлеба.

П. АНТОНОВ, селькор.

ПОСЕВНОЙ — ПЕРВОКЛАССНЫЕ СЕМЕНА

На пороге осеннего сева

Для проведения осеннего сева хозяйством района требуется 142400 центнеров семян озимых культур. На 24 августа колхозы и совхозы имеют кондиционных семян 88059 центнеров или 62 процента к потребности, из них семян первого класса — 98 процентов.

Организовано проведение очистки семян семеноводов колхоза имени Чапаева (агроном-семеновод Г. Г. Диденко), колхоза «Полярная звезда» (агроном бригады № 2 А. В. Клямов), колхоза имени Балахонова (агроном-семеновод И. З. Ткаченко) и другие.

Полностью закончена очистка семян в совхозах «Восход» и «Междуреченск и т. д. Наряду с этим за 20 дней августа не подготовлено ни одного центнера семян в колхозе «Заветы Ильича», хотя здесь имеют два пункта «ЗВ-20» и хорошее семеноводство. Совершенно не понятно отношение к подготовке семян специалистов колхозов «Казьминский» и «Красная звезда», совхозов «Невинномысский», «Кочубеевский».

и «Беломечетский». В совхозе «Кочубеевский» партия семян озимого ячменя в 2000 центнеров засыпана в склад в ячке качеством третьего класса и не известно, когда агроном семеновод Н. М. Окишев и главный агроном П. А. Налумурчи организуют очистку этой партии.

Требования к качеству семян возрастают. Семена должны отвечать только нормам первого класса полного стандарта. В совхозе «Невинномысский», колхозах имени Балахонова и «Казьминский» отдельные партии семян поражены твердой головней. Такие партии очищаются несколько раз. Чтобы не допустить заболевания необходимо уже сейчас организовать заблаговременное качественное протравливание семян.

Руководители и специалисты хозяйств должны использовать все возможности для завершения очистки семян и их полной сохранности к осеннему севу.

Л. ДУДАРЕВА, агроном-инспектор районной госсеминстанции.

СВЕДЕНИЯ

о качестве семян озимых культур в хозяйствах района на 24 августа 1978 года (в процентах)

Наименование хозяйства	налич. семян I качеств. класса и семян кондиц.
КОЛХОЗЫ:	
им. Октябрьской	52 100
им. Чапаева	96 100
«Казьминский»	50 100
«Красная звезда»	55 100
«Полярная звезда»	96 90
«Заветы Ильича»	49 43
им. Ленина	78 100
им. Балахонова	82 100
СОВХОЗЫ:	
«Невинномысский»	29 100
«Кочубеевский»	31 100
«Беломечетский»	41 100
«Родина»	61 100
«Восход»	20 100
«Междуреченский»	109 100
Комплекс «Кочубеевский»	100 69
«Западный»	100 100
«Закубанский»	56 100
Всего по району:	62 98

Завтра — День шахтера ИМЕНИ АЛЕКСЕЯ СТАХАНОВА

Украинская ССР. Имя прославленного новатора первых пятилеток Героя Социалистического Труда А. Г. Стаханова носит крупнейшая в Донбассе шахта объединения «Красноармейскуголь». Это молодое современное предприятие дает ежегодно 8500 тонн топлива, что равно примерно мощности трех средних угольных шахт в Донбассе.

Все 12 действующих лав механизированы. Высокопроизводительная техника действует в подготовительных забоях. Широкое применение в управлении предприятием получили автоматика и система телемеханического управления, промышленное телевидение, новинки электроники. Коллектив шахты успешно соревнуется за досрочное заверше-



ние планов третьего года пятилетки. Дополнительно к заданию нагору отправлено с начала года 20 тысяч

тонн консуящегося угля. На снимке: горняки бригады Анатолия Павловича Нерушева, до-

бывающие ежедневно из забоя по 1000 и больше тонн угля. Фото Л. Самсонова (Фотохроника ТАСС)

НОВЫЕ ЗАДАЧИ ПЕДАГОГОВ

С августовской конференции учителей района

22 АВГУСТА в районном Дворце культуры состоялась августовская конференция учителей школ района. Вступительным словом конференцию открыл первый секретарь райкома КПСС **О. В. Томашевский**. На прошедших республиканских и Всесоюзном съезде учителей, сказал он, были рассмотрены основные задачи органов народного образования по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду». Велась ответственность учителям села в выполнении решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». Они призваны приложить максимум усилий, чтобы их питомцы получили глубокие и прочные знания, выходящие в жизнь с более основательной подготовкой к труду, выросли людьми творческими и увлеченными, настоящими хозяевами своей земли.

Учительская семья района пополнилась в этот день 23 выпускниками педагогических вузов и училищ, для которых школьный звонок будет началом их трудовой деятельности. С этим волнующим событием в жизни молодых специалистов поздравил первый секретарь райкома КПСС **О. В. Томашевский**, отличил народного образования, наставник молодежи **Е. И. Долгополова**, заведующая районным методическим кабинетом **А. С. Назарова**. Со словами благодарности обратилась к участникам конференции выпускница института **Елена Чубукина**.

С докладом о задачах педагогических коллективов школ района, вытекающих из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду», материалы Всесоюзного съезда учителей выступила секретарь райкома КПСС **Л. К. Зинковская**.

Из доклада Л. К. Зинковской

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о народном просвещении, о развитии общеобразовательной школы, о совершенствовании обучения и воспитания подрастающих поколений. Новым проявлением внимания и заботы о развитии и совершенствовании народного образования явились постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» и Всесоюзного съезда учителей в июне 1978 года. На прошедших республиканских и Всесоюзном съезде учителей были глубоко и всесторонне проанализированы состояние и перспективы деятельности органов народного образования, школ и других учреждений просвещения по выполнению задач, поставленных ЦК КПСС, и вытекающих из положений новой Конституции СССР.

В настоящее время в районе работает 31 дневная общеобразовательная школа (116 — средних, 4 — восьмилетних, 11 — начальных, в которых обучается 9020 учащихся, 3 вечерние школы, вспомогательная школа-интернат и детско-юношеская спортивная школа, 39 дошкольных учреждений). Регулярно ведется работа по укреплению учебно-материальной базы школ, переводу их на кабинетную систему, созданию благоприятных условий для трудового обучения, и физического воспитания учащихся. Огромную помощь в укреплении материальной базы школ оказывают шефствующие колхозы, совхозы и предприятия. Только в этом учебном году шефы выделили 22100 рублей на пополнение учебных кабинетов и 9160 рублей на ремонт школьных зданий.

Заканчивается строительство Георгиевской средней школы, ведется строительство пристройки к основной зданию Кочубеевской средней школы № 2, строятся 3 детских сада, введен в 1978 году летний сад в селе Кочубеевском на 140 мест.

Возросла оснащенность школ техни-

ческими средствами: все средние школы и большинство восьмилетних имеют киноаппараты, фильмо- и дископы, многие — телевизоры, колофоны, магнитофоны (60 киноаппаратов, 42 телевизора, 37 магнитофонов).

За последние годы много сделано для создания в школах библиотечных фондов учебников, что позволяло ряду школ (Кочубеевская № 1, Вревская, Казыминская средние школы) частично перейти на бесплатную выдачу учебников учащимся начальных классов. В 1978—1979 учебном году в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР все учащиеся первых классов переходят на бесплатное пользование учебниками, за счет бюджетных средств закуплены учебники для 950 первоклассников. Всем понятно огромное социальное-политическое значение этого акта. В школах нужно разработать и строго выполнять единые требования по сохранности учебников, приступить к созданию условий для хранения, учета, организованному их сбору и выдаче, усилить воспитание у учащихся бережного отношения к книгам.

Значительно укрепилась за последние десятилетия материальная база общественного питания. Более чем в два раза увеличилось число школ, имеющих школьные столовые и буфеты. В настоящее время из 20 средних и восьмилетних школ 18 имеют столовые, 2 — буфеты. Горячее питание получают 6672 учащихся, или 75 процентов от общего количества.

Большая работа проделана по организации групп продленного дня и пришкольных интернатов. 1991 учащихся охвачены группами продленного дня, 149 — проживают в 5 пришкольных интернатах.

Укрепление материально-технической базы способствовало некоторому улучшению организации учебно-воспитательного процесса в школах. Однако многие проблемы и главная из них — повышение эффективности и качества обучения и воспитания учащихся, подготовки их к жизни и труду — остаются нами крайне медленно и не эффективно.

Фундаментом обязательного всеобщего среднего образования является осуществление восьмилетнего всеобщего. Школами накоплен в этом деле огромный опыт. По данным на конец истекшего учебного года всеобщую по району выполняется, но 4 школы (Беломечетская, Веселовская, Кочубеевская № 2 средние школы и Заветинская 8-летняя школа-интернат) допустили отсев учащихся 1—8 классов. Внимание к 8-летнему всеобщему не должно ослабевать, а испытанные формы его обеспечения должны быть распространены на обеспечение всеобщего среднего образования, которое становится неотъемлемой чертой развития социалистического общества. К сожалению, приходится отметить, что педагогические коллективы делают далеко не все в этой области. Если в 1975 году, на начало десятой пятилетки, средним образованиям было охвачено 98 процентов выпуска восьмых классов, то в 1976 году — 96,3, в 1977 году — 95,6 процента. Эти цифры говорят о серьезных улучшениях в работе школ. Большой отсев учащихся старших классов допущен в Веселовской, Георгиевской, Кочубеевской № 2 средних школах. Опыт работы таких средних школ, как Новоревенская, Дегтяревская убедительно доказывает, что можно сохранить контингент учащихся полностью, выучить и воспитать, подготовить к труду, если подходить к решению данного вопроса со всей ответственностью, по-государственному.

Необходимо также помнить, что на предприятиях, в колхозах и других организациях трудится немало сравнительно молодых людей, которые, закончив неполную среднюю школу, не смогли дальше учиться. За прошедший учебный год 152 человека завершили полное среднее образование в вечерних и заочных школах рабочей молодежи. Но контингент далеко не исчерпан. 2613 молодых труженников района не имеют среднего образования, а обучалось на первое сентября 1977 — 1978 учебного года лишь 852 человека, или 32,6 процента. В течение года выбыло 160 человек, то есть каждый пятый. Отделу

народного образования (заведующая **В. А. Грекова**), директору районной заочной школы (**Ю. С. Аундовский**) необходимо потребовать от педагогических коллективов школ, их руководителей неукоснительного выполнения рекомендаций Министерства просвещения РСФСР «О мерах по сохранению контингента учащихся вечерних общеобразовательных школ».

Многие учителя наших школ успешно применяют политехнический принцип в преподавании, большое внимание уделяют эксперименту, лабораторным и практическим работам учащихся, знакомят с достижениями в области своей науки, в выполнении труженниками страны, края, села заданий десятой пятилетки. Вместе с тем в работе школ района много и недостатков. Не всегда приведено в систему оборудование учебных кабинетов. Неэффективно используются технические средства обучения, мало внимания уделяется оборудованию кабинетов биологии, накоплению дидактического материала, организации опытно-исследовательской работы на пришкольных участках, рациональному использованию учебного времени, осуществлению межпредметных связей, недооцениваются творческие возможности учащихся.

Дальнейшее улучшение дела зависит от того, насколько глубоко будут раскрываться в учебном процессе фундаментальные законы развития природы и общества. Сформировать марксистско-ленинское мировоззрение невозможно без глубокого усвоения основ наук о природе. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе подчеркивает необходимость добиваться, чтобы знания, полученные в школе, стали прочной основой марксистско-ленинского мировоззрения, советского патриотизма и пролетарского интернационализма. Непременным условием достижения этой цели должна быть хорошая постановка гуманитарного образования.

Внедрять рекомендации Всесоюзной научно-практической конференции «Наука в средней школе жизни, деятельности, произведений **В. И. Ленина**, документов КПСС», учителя района проводит тематические конференции, конкурсы рефератов на общественно-политические темы, организует встречи с ветеранами войны, труда и партии. В этом учебном году особую значимость приобрело изучение важнейших документов партии и правительства о 60-летию Великого Октября, новой Конституции СССР и РСФСР. По всей стране развернулось изучение произведений **Л. И. Брежнева** «Малая земля», «Возрождение». Проводимая работа способствует воспитанию у молодежи живого чувства советского патриотизма, преданности Коммунистической партии, понимания ее неразрывной связи с народом.

Одной из главных задач является трудовое воспитание учащихся. Необходимо улучшить материально-техническую базу трудового обучения. При этом надо учитывать, что поднять на должный уровень трудовое обучение можно только в союзе с заводом, колхозом, совхозом, предприятием, опираясь на их помощь. Важное место в этой работе принадлежит ученическим бригадам. В 14 ученических бригадах района получают трудовую зарплату более 3000 школьников. Более 8000 учащихся района отдохнули в пришкольных лагерях, межколхозном лагере «Спутник», лагере швейной фабрики, ученических бригадах, пионерских лагерях.

Процесс улучшения воспитания детей зависит не только от того, как будет совершенствоваться урок, но и от того, как учебная деятельность будет дополняться продуманной системой внеурочных мероприятий. Большое количество детей занимается в кружках, участвует в олимпиадах, предметных неделях и месячниках, смотрах знаний, различных конкурсах и соревнованиях. В нашей стране забота о подрастающем поколении, о школе — дело общее, всенародное. Предприятия, колхозы и совхозы немало делают для школы, ока-

зывают активную помощь в трудовом воспитании школьников, их профессиональной ориентации. Во многих из них успешно действуют советы содействия семье и школе, теперь, когда поставлены новые задачи, союз школы, семьи и общественности должен быть особенно прочным. Во многих школах успешно действуют родительские комитеты, советы отцов, которые помогают в организации внеклассной работы и в индивидуальной работе с трудными подростками, оказывают влияние на семью, требующие особого внимания. Для того, чтобы помочь родителям была более эффективной, нужно усилить внимание к пропаганде педагогических знаний, используя такие испытанные формы, как университеты, лектории, родительские собрания, конференции, беседы по радио и другие.

В докладе был дан глубокий анализ преподавания всех предметов, обусловленных школьными программами, вскрыты причины отставания ряда школ района в осуществлении задач обучения и воспитания подрастающего поколения, вытекающих из решений XXV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

Коммунистическая партия неизменно придает большое значение народному учителю. Возросла его роль, своим беззаветным служением делу просвещения он снискал всеобщее уважение и почет. Партия и Советское государство высоко ценят благородный труд учителя. Еще одно свидетельство этому — установление почетного звания «Народный учитель СССР». В школах нашего района работает 525 учителей и других работников народного образования. Многие из них добились замечательных успехов в труде. Но жизнь выдвигает перед учителем и органами народного образования новые задачи. Он должен быть умелым воспитателем, политическим бойцом, блестящим знатоком своего предмета, владеть искусством доходчиво преподавать научные истины, собственной жизнью и трудом утверждать среди молодежи моральные принципы коммунизма.

Разрешите мне, скажите в заключительные доклады, от имени всех присутствующих на конференции заверить краевой комитет партии в том, что работники народного образования Кочубеевского района прилагают все силы и энергию, чтобы обеспечить успешное выполнение решений партии и правительства о школе, воспитании и обучении молодежи, образованных, трудоспособных, до конца преданных великому ленинскому делу молодых строителей коммунизма.

С докладом о задачах школьных комсомольских и пионерских организаций в свете Приказа ЦК КПСС XVIII съезду ВЛКСМ, речью на съезде товарища **Л. И. Брежнева**, решением съезда комсомола выступила исполняющая обязанности секретаря по школам райкома комсомола **А. Н. Безладнова**. В прениях по обсуждаемому вопросу приняла участие **Р. В. Бойко** — делегат Всероссийского съезда учителей, методист детского Кочубеевской швейной фабрики, **В. К. Солдатова** — организатор внеклассной и внешкольной воспитательной работы Казыминской средней школы, **В. И. Корчагин** — районный военный комиссар, **Н. И. Ковтун** — инспектор инспекции по делам несовершеннолетних, **Н. И. Остапенко** — учитель Кочубеевской средней школы № 3, **В. И. Васильева** — директор Заветинской школы-интерната, **Г. В. Макалова** — председатель райкома профсоюза работников просвещения. В заключение на конференции выступил председатель райисполкома **В. А. Лобадина**. В работе конференции приняла участие инструктор отдела науки и учебных заведений крайкома КПСС **Ф. Ш. Тазартукова**.

Участников конференции приветствовали от имени учителей-пенсionеров **М. П. Коробейко**, пионеры школ райцентра. Большая группа учителей была награждена Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома, отдела народного образования.

К ПРИЕМУ СВЕКЛЫ ГОТОВЫ. А К ОТПРАВКЕ?

Богословский свеклоприемный пункт Эрлен-Шахарского сахарного завода готовится к приему корнеплодов. Впрочем, возложенные на них подготовительные мероприятия работники свеклопункта провели и выполняли давно. Если в прошлом году ремонт техники был завершен в августе, то теперь мехлопаты были готовы и работе в марте, а буртоукладочные машины и прочая техника — 30 июня, то есть на два месяца раньше прошлогоднего срока и за месяц до срока установленного планом. В коллективе нашлись свои умельцы — слесари Николай Петрович Андреев и Александр Викторович Орлов, сварщик Ильяс Богданов, которые приспособили буртоукладчик для обслуживания автомашин типа «КамАЗ».

Таким образом на линейке готовности свеклоприемщиков четыре буртоукладочных машины, столько же мехлопат, колесный трактор «МТЗ-50», бульдозер и сварочный агрегат. В период уборки районное объединение «Сельхозтехника» направит на пункт сварщика и шофера с автомашиной «техпомощь».

И все же свеклопункт к работе еще не готов. Нет, не к приему, а к отправке свеклы, так как занята погрузочная площадка. Долгое время бетонировать ее работники РСУ и МПМК (руководители т.т. Дыгалов и Шаманин), но, уложив бетон на двух тысячах квадратных метров, они выполнили работу лишь наполовину. До уборки сахарной свеклы осталась неделя. Смогут ли бетонщики закончить за этот срок работу?

На свеклопункт свекла будет поступать из колхозов имени Октябрьской революции, «Казьминский» и имени Чапаева. Через каждые десять дней проверяли свеклоприемщики в этих хозяйствах вес, сахаристость и густоту стелния корнеплодов, принимали размеры урожая. Больше урожайности они ждут от свеклы колхоза имени Чапаева. «Но величина урожая будет зависеть от качества уборки. — замечает начальник свеклоприемного пункта Леонид Михайлович Дубинский, — а качество — от потерь. В потери можно обить и высокий урожай».

Подготовительные работы коллектива пункта ведут, опираясь на уже накопленный опыт. В прошлом году было принято от свеклоплодов 40 тысяч тонн продукции. Это, как считают сами приемщики, немного. Но отгрузить всю свеклу в вагоны смогли лишь к 13 января! — факт вопиющего безобразия, но совершенно не зависящий от работников пункта, так как своих вагонов у них нет, а рутину в некоторых железнодорожных службах ни им, ни сахарному заводу пробить не удавалось.

В нынешнем сезоне коллектив обязался принять 68 тысяч тонн сахарного сырья. Прилагают здесь энергичные усилия, чтобы избежать в этом году нехватки вагонов. Но это, опять-таки, от них самих зависит меньше всего.

Далее в обязательствах коллектива говорится о стремлении механизаторов сократить простои автомашин на

одну минуту, вагон — на десять минут. В прошлом году такое же обязательство было выполнено. Таким образом за два года получается солидная экономия времени на разгрузку автомашин и загрузку вагонов.

Экономия в прошлом году четыре процента горюче-смазочных материалов, свеклоприемщики обязались довести ее теперь до пяти процентов. Наконец, они решили за счет правильного оформления вагатов и прочих мер сократить потери сахара в свекле на 0,001 процента. На первый взгляд, доля процента экономии невелика. Но означает она тонны сэкономленного коллективом сахара.

Закончена организация социалистического соревнования и отдела механизаторов, ремонтников, лаборантов, сезонных рабочих. Итоги работы каждой смены будут заноситься на Доску показателей. Условиями соревнования предусмотрены моральные и материальные поощрения передовиков. Победитель в трудовом соревновании сможет принять участие во Всесоюзном соревновании. Наконец, приемщикам просто необходима оборудованная комната отдыха, и она у них есть.

Таким образом, со своей стороны рабочие пункта к работе со свеклой готовы. Теперь дело, прежде всего, за тем, кто бетонрует погрузочную площадку, затем уже за самими свекловодами и железнодорожниками.

К. ЛЕСНИН.

Свыше 10 килограммов молока от коровы надаивает за день доярка первой молочнотоварной фермы колхоза имени Чапаева Нина Алексеевна Картушина. А с начала года по 20 августа надоит от каждой из 28 коров ее группы составив 2010 килограммов при годовом плане 2900 и обязательстве 3600 килограммов.

На снимке: доярка Н. А. Картушина. Фото П. Брызгуна.



Почин ямпольцев поддержан СЕГОДНЯ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

Одной из самых трудоемких культур для нашего хозяйства является сахарная свекла, площадь которой составляют свыше 1150 гектаров. В колхозе накоплен хороший опыт получения высоких урожаев этой культуры. Так, в 1977 году средняя урожайность сахарной свеклы по колхозу составила 407 центнеров с гектара, а в звене Героя Социалистического Труда И. М. Нагорного — 509 центнеров.

В прошлом году впервые был применен единый уборочно-транспортный комплекс на уборке этой культуры. В одном массиве работало пять свеклоуборочных комбайнов, вся необходимая техника и авто-транспорт. Были обработаны и продуманы все вопросы как технического обслуживания, так и создания культурно-бытовых условий для механизаторов и всех, кто участвовал в уборке.

Очень ценным, новым для уборки было то, что со стороны краевых и районных организаций был решен вопрос об обеспечении транспортом уборочных комплексов как в нашем хозяйстве, так и в районе в целом. Все это позволяло добиться высокой выработки комбайнов, за 25 рабочих дней закончить уборку и вывезти на сахарный завод 47 тысяч тонн са-

харного сырья, иметь ежедневную выработку на каждый автомобиль 22 тонны.

Новым является то, что хозяйство заключило договор с транспортной организацией на вывоз корней сахарной свеклы. Одна сторона взяла на себя ответственность за своевременную уборку, погрузку, отправку корней, создание необходимых условий для водителей, а другая (автохозяйство) обязалась в установленные сроки вывезти на завод полученный урожай. Причем, договор был заключен не только между руководителями хозяйств, но и между бригадами водителей и уборочными звеньями. Партийной организацией и правлением колхоза были разработаны условия социального соревнования, предусматривающие меры морального и материального поощрения механизаторов и водителей.

Применение уборочно-транспортных комплексов позволило вовремя убрать урожай прошлых культур, хорошо подготовить почву к севу озимых культур и провести его в оптимальные сроки и с хорошим качеством. Это, в свою очередь, позволило обеспечить высокий урожай зерновых культур даже в том случае, когда из-за общих посевов хозяй-

ства на площади 5600 гектаров озимые были повреждены частично или полностью на площади 2200 гектаров.

Отказавшись на призы свекловодов Ямпольского района Випицкой области своевременно провести уборку и обеспечить максимальный выход сахара с каждого гектара, свекловоды, механизаторы колхоза решили провести уборку свеклы за 25 рабочих дней. Обеспечить урожайность не менее 400 центнеров с гектара, повысить производительность всех машин, механизмов и автотранспорта, занятых на уборке этой культуры. На уборке будут работать два крупных уборочно-транспортных комплекса, возглавлять их будут, как и в прошлом году, И. М. Нагорный и В. Н. Шенченко.

Мы уже договорились с заводом, рабочие которого обещают улучшить организацию приемки и разгрузки свеклы. Единственное, что мы пока не решили — это вопрос обеспечения транспортом. Я думаю, нам в этом помогут. А если транспорт будет, то мы сможем давать заводу ежедневно 1600—2000 тонн сахарной свеклы.

М. ШИКУНОВ,
председатель колхоза имени Чапаева.

Советы специалиста

Американская белая бабочка — опасный карантинный вредитель плодовых и лесодекоративных культур. 6 августа 1976 года выявлен в селе Тишенском Изобильненского района и селе Красноварварском Красноварварского района нашего края на приусадебных участках, где совершенно не ведется борьба с вредителями, болезнями и сорняками широко распространенными у нас. Сложность борьбы с этим вредителем заключается в том, что у владельцев приусадебных участков, как правило, кроме фруктовых и лесодекоративных культур в междурядьях растут овоши — петрушка, лук, чеснок, огурцы, помидоры, которые используются в свежем виде. В большинстве случаев владельцы приусадебных участков по-варварски относятся к фруктовым и лесодекоративным деревьям, допуская гибель от вредителей и болезней. Эти владельцы садов могут спокойно пройти мимо такого опасного карантинного вредителя, как американская белая бабочка, которая повреждает до 230 видов растений, а том числе шелковицу, клен асемянный, сальву, яблоню грушу, абрикосы, тополь, акацию белую и другие культуры.

Надо сказать, что этот вредитель уже в течение 6 лет распространен в соседних районах Краснодарского края и возможен завоз его с различными грузами и даже провоза в кузове и бага-

нике автомашины. Таким путем, видимо, она и была завезена в наш край. Всем жителям Кочубеевского района следует срочно провести обследование всех приусадебных насаждений и садов на выявление американской белой бабочки.

В настоящее время вредитель находится в стадии гусениц четвертого возраста второго поколения обитающих в плотных паутинистых гнездах свитых

ОПАСНЫЙ КАРАНТИННЫЙ „СОСЕД“ — АМЕРИКАНСКАЯ БЕЛАЯ БАБОЧКА

из 4—5 листьев повреждаемых растений. В этих гнездах живут и питаются листьями светло-зелеными гусеницы с черными бородавками по бокам тела, на которых имеются темные и белые волоски (гусеница сильно опушенная). Длина гусеницы до 3 сантиметров. В конце сентября месяца текущего года они уйдут на окукливание, поэтому остается совсем небольшой период для своевременного выявления этого вредителя и принятия мер борьбы с ним.

Окукливание американская белая бабочка проводит в самых укромных местах — в почве, под корой деревьев, в за-

борах, в трещинах строений, в таре для упаковки различных грузов, поэтому в этот период ее очень трудно выявить и бороться бесполезно борьба с ней.

Взрослая бабочка этого вредителя белого цвета с черными глазами и лапками появляется только в мае месяце следующего года.

Обычно гнезда этого вредителя находятся на периферийных ветках дерева, поэтому при проведении обследования

скля белая бабочка, должны помнить, что завоз свежих фруктов, овощей, ягод и винограда без осмотра карантинным инспектором строго запрещен. Личные вещи граждан, которые отдыхают на юге Украины, в Молдавии, на побережье Азовского и Черного морей, в Грузии, в Закарпатье должны быть ими самими пересмотрены на наличие гусениц и куколок этого вредителя.

Меры борьбы с американской белой бабочкой — срезание и сжигание гнезд с гусеницами этого вредителя и обработка химическим способом (опрыскивание) всех насаждений в радиусе 50 метров от того места, где обнаружено хотя бы одно гнездо, хлорофосом 0,2 процента концентрации (20 граммов на 10 литров воды) или севином 0,3 процента концентрации (30 граммов на 10 литров воды).

Только всеми жителями специалистами садовыми-любителями Кочубеевского района можно своевременно выявить этого опасного карантинного вредителя и качественно провести с ним борьбу, от этого зависит урожай плодов, ягод, винограда и овощей урожая не только текущего года.

В. МУСИНЕВИЧ,

старший агроном по садовому карантину Старопольского края.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 августа

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Художественный фильм «Противник». 10-25 — «В мире животных». 16-00 — На приз клуба «Кожаный мяч». 16-45 — Фильм — детям. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вот моя деревня», 1-я серия. 18-00 — Новости. 18-15 — «Человек. Автомобиль. Дорога». 18-30 — Новости Ставрополя. 18-45 — «Природа и мы». 19-30 — «Встреча с оперой». С. Прокофьев. «Война и мир». Спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение спектакля «Война и мир». 22-50 — Кубок СССР по спортивной гимнастике. Многоборье. Мужчины. 23-10 — Новости.

ВТОРНИК, 29 августа

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Встреча с оперой». С. Прокофьев. «Война и мир». Спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. 16-50 — Фильм — детям. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вот моя деревня», 2-я серия. 18-00 — Новости. 18-15 — «К началу нового учебного года в системе профессионально-технического образования». 18-30 — Новости Став-

рополя. 18-45 — «Нива». 19-35 — Художественный фильм «Анна и командор». 21-00 — «Время». 21-30 — Кубок СССР по спортивной гимнастике. Многоборье. 22-20 — «Золотая нота». Музыкальная программа из ГДР. 23-00 — Новости.

СРЕДА, 30 августа

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «В каждом рисунке — солнце». 9-10 — Художественный фильм «Анна и командор». 10-30 — «Клуб кинопутешественников». 18-35 — Фильм — детям. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вот моя деревня», 3-я серия. 18-00 — Новости. 18-15 — «Актуальный экран». 18-45 — Новости Ставрополя. 19-00 — «К началу нового учебного года». Беседа с министром просвещения СССР М. А. Прокофьевым. 19-30 — «К 60-летию Ленинского комсомола». Художественный фильм «Ждите письма». 21-00 — «Время». 21-30 — «К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого». Телевизионный многосерийный документальный фильм «Слово о Лье Толстом», часть 1-я. 22-30 — Концерт Е. Светлакова. Передача 2-я. 23-15 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 31 августа

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Здравствуй, школа!» 9-25 — Художественный фильм «Ждите письма». 10-55 — Играет лауреат Международного конкурса Ф. Коровая (допра). 15-45 — Встреча юнкоров телестудии «Орбис» с членом-корреспондентом АМН СССР В. А. Табалиным. 16-45 — Фильм — детям. Многосерийный художественный фильм «Вот моя деревня», 4-я серия. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Молодежная студия». «Программа-7». 19-20 — Телевизионный художественный фильм «Бродяги». 1-я и 2-я серии. 21-00 — «Время». 21-30 — «К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого». Телевизионный многосерийный до-

кументальный фильм «Слово о Лье Толстом», часть 2-я. 22-30 — Телегостеприимает гостей. Выступление Кадыкитского молодежного ансамбля (Индия). 23-15 — Новости.

ПЯТНИЦА, 1 сентября

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Телевизионный художественный фильм «Бродяги», 1-я и 2-я серии. 10-35 — «Голоса народных инструментов» (балалайки). 14-30 — «Право на взаимность». Телевизионный документальный фильм. 15-00 — «Шахматная школа». 15-30 — А. С. Макаренно. «Педагог, писатель, человек». 16-15 — Концерт Берлинского симфонического оркестра. 16-50 — «Москва и москвичи». 17-20 — «К началу нового учебного года». «Звени, звонок веселый!» 18-00 — Новости. 18-15 — Новости Ставрополя. 18-30 — Спортивная программа. 21-00 — «Время». 21-30 — «Фестиваль Интервидения». Концерт лауреатов конкурса эстрадной песни в Солоте. 23-00 — Премьера фильма-концерта «Аузы молодежи» с участием заслуженных артистов РСФСР Н. Павловой и В. Гордеева. 23-35 — Новости.

СУББОТА, 2 сентября

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Танцует «Налинка». Концерт детского хореографического ансамбля Дворца культуры имени Зуева. 9-25 — «Для вас, родители». К началу учебного года. 9-55 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10-25 — «Вольше хорошие товары». 10-55 — Но Дню работников нефтяной и газовой промышленности. 11-25 — «По вашим просьбам». Концерт, посвященный Дню работников нефтяной и газовой промышленности. 12-25 — «Здоровье». 13-10 — Тираж «Спортлото». 13-25 — «Горница». Выступает фольклорный коллектив «Некрасовские казаки». 14-15 — «Панорама месяца». 15-00 — Завтра — День работников нефтяной и газовой промышленности. Выступление министра газовой промышленности СССР С. А.

Оруджева. 15-15 — Концерт в Таврическом саду. 15-45 — Программа телевидения Социалистической Республики Вьетнам. 18-00 — Новости. 18-15 — Программа мультфильмов. 18-40 — «За урожай 1978 года». 18-55 — «Очевидное — невероятное». 19-55 — Телевизионный художественный фильм «Комедия ошибок», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный художественный фильм «Комедия ошибок», 2-я серия. 22-35 — Чемпионат мира по волейболу. 23-05 — «Вечерние мелодии». Эстрадный концерт. 23-20 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 сентября

8-00 — «Время». 8-35 — «На зарядку — становись!» 8-55 — Концерт Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири. 9-30 — «Бульбуйки». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!» 11-00 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «По щучьему веленью». 12-30 — «Сельский час». «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!» 13-30 — «Музыкальный юск». 13-55 — «К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого». «Анна Каренина». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра СССР имени М. Горького. 16-40 — «Международная панорама». 17-05 — «Сегодня — День работников нефтяной и газовой промышленности». Выступление министра нефтяной промышленности СССР Н. А. Мальцева. 17-20 — Концерт по заявкам работников нефтяной и газовой промышленности. 18-00 — Новости. 18-15 — Программа мультфильмов. 18-35 — «Клуб кинопутешественников». 19-35 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей». 19-50 — Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». 21-00 — «Время». 21-30 — «Для вас, труженики села». Концерт. 22-00 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. 23-00 — Новости.

Редактор Г. БАЛМАРОВ

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦГОУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования электров газорезчика, слесарей-инструментальщиков, транспортников вагранщиков и заливщиков металла, зарплата которых составляет 220—250 рублей в месяц, а проработавшим пять лет на этих работах, предоставляется право ухода на пенсию на льготных условиях в возрасте 50 лет формовщиков машинной в ручную формовки — зарплата 180—190 рублей а проработавшим по 12,5 лет формовщиками предоставляется право ухода на пенсию на льготных условиях в возрасте 55 лет Для лиц не имеющих вышечказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное и бригадное обучение. Рабочих, проживающих в селе Ивановском доставка на работу и с работы производится транспортом завода. За справками обращаться в отдел кадров завода ежедневно и по телефону 90-51-17. 25-15

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу швей-мотористок, медсестру-воспитателя, воспитателя, квалифицированную машинистку. За справками обращаться в отдел кадров фабрики. Телефон 4-35. 5-5

НЕВИННОМЫССКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ТРЕСТА «СЕЛХОЗАВТОТРАНС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

слесарей по ремонту автомобилей, газозлектросварщика, автогрейдриста, кочегаров в котельную для работы на жидком топливе, трактористов. Доставка на работу и с работы производится автотранспортом предприятия. Обращаться в отдел кадров АТП. 3-1

СТАВРОПОЛЬСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ буровых работ ТРЕБУЮТСЯ

для работы в пределах Изобильненского района и края помощники буровиков 3—4 разрядов, дизелисты (мотористы) буровых установок 3—4 разрядов, вышкомонтажники 2—4 разрядов. Лица, не имеющие специальности, могут приобрести ее на производстве. Рабочим выплачивается 40 процентов полевого довольствия, одноким предоставляется общежитие. На местах работы организовано 3-разовое питание по льготным ценам. К месту работы и обратно рабочие доставляются транспортом предприятия. Обращаться по адресу: г. Ставрополь, ул. Гражданская, 3, отдел кадров. Телефон 5-88-59. 3-3

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

из числа учащихся 8—10 классов и молодых рабочих в возрасте от 15 до 25 лет для направления в профессионально-техническое училище № 38 села Александровского. Училище готовит рабочие кадры для комбината по профессиям: газозлектросварщик, слесарь-сантехник, каменщик, штукатур, плотник, слесарь-вентиляционщик. Учащиеся обеспечиваются стипендией, общежитием, спецодеждой и бесплатным питанием. Прием заявлений до 5 сентября. Обращаться в отдел кадров КИП, ул. Торговая. Телефон 05-49. 3-1

ОКТЯБРЬСКОМУ РЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу трактористы на трактор «К-700» и «МТЗ-50». Обращаться в отдел кадров завода. 3-1

ПРИ КОЧУБЕЕВСКОМ КИП ОРГАНИЗОВАНЫ КУРСЫ красовиков мостовых кранов (с отрывом от производства). Срок обучения два месяца. Во время обучения выплачивается стипендия 75—80 рублей в месяц. На курсы принимаются женщины не моложе 18 лет. Обращаться по адресу: ул. Торговая, КИП, отдел кадров. Телефон 05-49. 6-3

НЕВИННОМЫССКОЙ ПМК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СТАВРОПОЛЬСЕЛХОЗТЕХСТРОЙ»

для работы в селе Кочубеевском на постоянную работу требуются: каменщики, плотники-бетонщики, штукатуры-маляры. Оплата труда сдельно и аккордно-премиальная. Производится доплата за разъездной характер работы. Обращаться в отдел кадров Октябрьского ремзавода «СХТ». 9-9

СЕВЕРНОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ ОТДЕЛЕНИЮ «СЕЛХОЗТЕХНИКА» для работы на Октябрьском РМЗ ТРЕБУЮТСЯ

слесари 4—6 разрядов со сдельно-премиальной оплатой труда и мастер — оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в отдел кадров Октябрьского ремзавода. 5-3

БОГОСЛОВСКИЙ СВЕКЛОПУНКТ ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: электрослесаря с оплатой по 5 разряду, механизаторов на погрузо-разгрузочные механизмы. Оплата повременно-премиальная. 10-2

Коллектив Кочубеевской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование учительнице Нине Григорьевне Плисс по поводу смерти матери.

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВА ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесари-сантехники, банщики в мужское отделение бани. Оплата согласно штатному расписанию. 4-2

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей категории «С» (профессионал), категории «В» (любитель) без отрыва от производства. Организационный сбор 2 сентября в 16 часов. 5-2

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

шоферов, трактористов на колесные трактора, экскаваторщиков, токарей, газозлектросварщика. 10-6

ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

повара всех разрядов и кухонные рабочие для работы в селе Ивановском, Казыминском, кафе «Круг», столовых села Кочубеевского и ресторане «Кубань». 3-2

КОЧУБЕЕВСКОЙ ЗАГОТОВЫТЕЛЕЗЕ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие по переработке плодовоощной, костры и кожевенного сырья. Оплата труда сдельная. Во вредных цехах выдается бесплатно молоко. 3-2

Партийная организация, коллектив райсплокома выражают глубокое соболезнование семье Каплонских по поводу смерти КАПЛОНСКОГО Серафима Ивановича.